



**Státní
veterinární
správa**

Státní veterinární správa

Slezská 100/7, Praha 2, 120 00
T: +420 227 010 111
El. adresa podatelny: epodatelna@svscr.cz
ID datové schránky: d2vairv



svspes97fed569

Č. j.: SVS/2025/045937
Vyřizuje: MVDr. Klára Jelínková, Ph.D.
Telefon: +420 773 763 084

Všichni SVL schválení KVS SVS
KVL ČR

V Praze dne 24.03.2025

Informace k výskytu nebezpečné nákazy zvířat – SLAK na Slovensku

Vážení kolegové,

v reakci na výskyt slintavky a kulhavky na Slovensku si Vám dovoluji zaslat informace o zjištěném klinickém průběhu onemocnění v ohniscích SLAK na Slovensku.

Dle informací ze Slovenska je morbidita zvířat (záchyt klinických příznaků onemocnění) z počátku nízká a v první fázi onemocnění jsou zaznamenávány především změny na strucích (drobné eroze, puchýře) zjištěné při dojení; dojení je pro zvířata bolestivé, je patrná zvýšená teplota vemene a ze struků se sloupává kůže. Toto jsou první příznaky onemocnění v chovu. Ostatní klinické příznaky typické pro SLAK dle informací nastupují v rozmezí několika dnů (2–3 dny), a řadí se mezi ně výtok čirých slin bez přítomnosti krmiva, léze na mulci a na jazyku (eroze) a léze na paznehtech. V příloze Vám zasíláme fotografie pořízené v jednom ze slovenských ohnisek, kdy SVS ČR byl poskytnut souhlas autora fotek pro jejich zveřejnění.

Vzhledem k tomu, že dle informací uvedených výše jsou z počátku klinické příznaky málo výrazné, žádáme Vás o vyšší zaměření na tyto možné změny v chovech vnímavých zvířat v ČR při běžných návštěvách těchto chovů a klinickém vyšetření zvířat. Je třeba se i zaměřit na komunikaci s personálem chovů, protože výše popsané prvotní příznaky mohou být nespecifické a nevýrazné, ale měly by být zaznamenány personálem při denní práci se zvířaty.

V případě výskytu je nutno hlásit tyto klinické příznaky na místně příslušnou krajskou veterinární správu, která zajistí odběr a odeslání vzorků na vyšetření. Veškeré vyšetření na SLAK bude hrazeno ze státního rozpočtu.

Situace na Slovensku vzhledem ke SLAK je vážná, proto Vás tímto žádám o Vaši spolupráci. Dále upozorňujeme na nutnost důsledného dodržování pravidel biologické bezpečnosti při vstupu a výstupu z chovů, včetně dezinfekce pomůcek využívaných pro vyšetření zvířat.

V příloze Vám zasíláme dopis zasláný v minulém týdnu na KVL včetně příloh. Veškeré aktuality ke SLAK naleznete na webu SVS ČR včetně přijatých mimořádných veterinárních opatření.

Děkuji za Vaši spolupráci.

S pozdravem

MVDr. Zbyněk Semerád
ústřední ředitel
podepsáno elektronicky

Přílohy

1. Fotografie pořízené v jednom z ohnisek SLAK na Slovensku
2. Dopis ze dne 21. 3. 2025
3. Informační leták pro chovatele
4. Informační leták – stáří a vzhled změn při nákaze SLAK

Na vědomí

Všem KVS SVS a MěVS v Praze